Priklady 1 — Penize
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Pokud je ménové baze za urcité obdobi 20 mld. K¢ a penézni zésoba 60 mld. K¢&, kolik
je penézni multiplikator?

Pokud je prirtstek ménové baze za urcité obdobi 20 mld. K¢ a ptiristek penézni zasoby
60 mld. K¢, kolik je penézni multiplikator?

Pokud je ménova baze 60 mld. K¢ a nevypljcend monetarni baze 30 mld. K¢, kolik
potom ¢ini diskontni véry?

Jak velké musi byt rezervy, je- li ménova baze 50 mld. K¢ a obézivo 20 mld. K¢?

Ekonomické subjekty drzi penize z 20 % jako obéZivo a z 80 % jako vklady na
bankovnich uétech. Banky udrzuji 2 % rezervy. Jaka je vyse penézniho multiplikatoru?

Jaka je hodnota multiplikatoru, pokud penézni zasoba ¢ini 1.000 mld. CZK a ménova
baze 400 mld. CZK?

Jak se zménila penézni zasoba, pokud pii hodnoté multiplikatoru 3 vzrostla ménova
baze o 125 mld. CZK?

Jaka je hodnota multiplikatoru, pokud penézni zasoba ¢ini 4130 mld. CZK a ménova
baze 736 mld. CZK?

b) Jak se zménila penézni zasoba, pokud pii dané hodnoté multiplikatoru vzrostla
ménova baze o 25 mld. CZK?

Pouzijte aktudlni sazbu povinnych minimélnich rezerv (PMR) a vypocitejte celkovy
i dodate¢ny prirtistek penézni zasoby z depozita 100 mil. K¢.

O kolik se penézni zasoba, snizi-li CB sazbu PMR z 2,5 % na 2 %? Vklad je 150 mld.
K¢.

Pokud je ménova baze 55 mld. K¢ a nevypijcend monetarni baze 36 mld. K¢, kolik
potom ¢ini diskontni véry?

PtirGistek ménové baze za minulé obdobi byl 18 mld. K¢ a ptirtstek penézni zasoby 81
mld. K¢. Jaké hodnoty dosédhl mezni penéZni multiplikator?

Jakou vySi ménové baze ma centralni banka moZnost kontrolovat operacemi na volném
trhu, pokud je ménova baze 780 mld. K¢, diskontni avéry 480 mld. K¢ a obézivo 220
mld. K¢.

Kolik ¢ini primérny a kolik mezni penéZzni multiplikator, pokud penéZzni zasoba v
ekonomice €ini 920 mil. K¢, pfirlstek penézni zasoby za zkoumané obdobi 45 mil. K¢,
meénova baze 780 mil. K¢ a pfirGstek ménové baze 20 mil. K¢.

Jak velky bude penézni multiplikator, je-li pené€zni zasoba 30 mld. K¢, diskontni Givéry
10 mld. K¢, urokové sazby 10 % a nevypujcend meénova baze 10 mld. K¢.



16. Vypoctéte celkovy prirtistek penézni zasoby z vkladu 50 tis. K¢, je-li mira bankovnich
rezerv 2 %.

17. Vypoctéte celkovy a dodate¢ny prirtistek depozit z vkladu 250 000 K¢, pokud je mira
povinnych minimalnich rezerv 2 %.

18. Vypoctete dodatecny prirtistek penézni zasoby z depozita 150 mld. K¢, pokud je mira
bankovnich rezerv 2 %.

19. O kolik se zméni penézni zasoba z depozita 40 mil.K¢, zvysi-li CB sazbu PMR z 2 %
na3,5 % ?



